
2023年家长会方案策划(通用13篇)
在制定调研方案时，我们需要考虑到研究的背景和目的，并
合理选择调研方法和样本。以下是小编为大家整理的一些活
动策划的核心要点和步骤，希望对大家的工作有所帮助。

家长会方案策划篇一

一、活动背景：

孩子在幼儿园经过了一年半的学习，孩子们已经养成了一些
好的生活习惯，每一个学习过程对孩子来说都是一个递进向
前的过程，而中班学习在幼儿园的教育中起着承上启下的作
用，中班的孩子已经有了自己的想法，能够用语言进行表述，
动作协调性也迅速发展，同时我们也发现了一些比较共性的
问题如：孩子的学习行为习惯的培养，同伴交往社会性发展
带给孩子的挑战，尝试解决同伴间的矛盾，自我保护意识的
不断提高，当这些问题出现时，我们家长应该站在哪些角度
来考虑？这都是我们值得关注的，也是考验我们家长教育观
念的时候，所以我们今天借用实际案例，互相讨论的方法与
老师一起共同帮助孩子顺利度过这个转折期，为未来的学习
发展打好坚实的基础。

二、活动时间：

x年xx月4日

三、活动主题：

家园共育，促成长————记“如何配合做好中班幼儿的家
庭教育”

四、活动地点：



中一班教室

五、主持人：

马xx

六、活动形式：

茶话会

七、活动流程：

（一）关注幼小衔接相关问题

统一听大广播，关注关于就读小学的相关问题，并提醒相关
家长引起重视，提早进行准备。

（二）假期小任务情况、开学情况反馈，班级本学期情况活
动介绍

1、茶话会形式讨论：你觉得中班孩子的哪些方面培养比较重
要，你在家里是怎么做的？

2、案例讨论：当孩子来告诉你他与同伴间出现问题时，你是
怎么教育孩子的？

3、在家里，你关注孩子的学习行为习惯了吗？

4、中班孩子会出现逆反期容易发脾气和你对着干的时候你是
怎么做的？

（三）主持人进行总结

家庭教育和幼儿园教育是不可分割的，只有你关注到了孩子
的存在的问题，你才能更有效地帮助孩子，让孩子获得更快



的成长，哪怕再忙碌，我们也要分点时间给孩子，好习惯不
是一蹴而就，是需要时间，对于缺乏主动性的孩子需要更多
的关注和指导。大家一起同心协力，目标一致才行！为了孩
子顺利度过这个阶段，我们要一起陪伴孩子共同成长。

家长会方案策划篇二

为积极落实一年级迎新准备和一年级家长学校各项工作，宣
传学校办学理念、治校特色、管理要求、育人氛围，展示学
校实施素质教育和办学的成果，引领新生及家长尽快适应小
学阶段学习和生活，使家长更好地了解我们学校，了解学校
办学特色及新生教学安排，引导家长形成正确的教育观，密
切家庭与学校的联系，共同关注孩子健康、快乐的成长。由
校长室和家庭教育指导站联合发起本次进行一年级家长学校
开学典礼活动。

活动背景 ：

一年级新生家长的一些做法和心理暗示很容易加剧孩子
的“入学不适”。” “入学不适”心理表现主要有：一是缺
少心理准备，家长对小学生活的错误描述，会让孩子背上精
神包袱，担心上小学就是跟人比，易让孩子产生恐学情绪；
二是生活准备不足，家长还没有让孩子调整生物钟，不少孩
子还是想睡就睡，想玩就玩，这样开学后孩子很容易起不来，
上课坐不住；三是合作意识淡薄，一些孩子养尊处优惯了，
什么都要先自己，在新环境中容易发生“交往危机”。新生
家长会务必使家长明确开学前“集训语数外”没什么意义，
当务之急是帮助孩子转变角色，让孩子对小学生活充满向往，
有步骤地调整孩子的心理状态和生活规律，尽快适应小学生
活。

活动主题：

快乐起步 为终生发展打好基础



参加人员：

学校领导 家长学校站长 一年级年级组老师 一年级家长

活动时间：

20__年8月30日（星期四）上午8：30

活动地点：

四季青小学一楼报告厅

活动安排：

1、认识学校领导和老师，一年级相关教师做自我介绍。

2、谭校长致欢迎词。

3、家长学校开班仪式，家庭教育指导站站长简单介绍情况，
李校长学校办学特色办学成果介绍及新生入学要求。

4、教导主任介绍今年的招生情况和分班的流程。

4、宣讲学校新生入学要求。

5、分班交流：班级的家长委员会成员申报，名额不限，一周
后每班上报德育处三名家委会成员名单。班主任老师做进一
步的沟通交流。

6、分发学习资料等。

活动分工

1、活动主持策划：__



2、前期准备：__

3、接待：__；签到 __

4、后勤保障：陈__

5、场内设备及维护：__

6、摄影及宣传：__

前期准备：

1、一年级年级组及班主任会议，明确本次活动主题，做好各
项准备。

2、做好报告厅场地及ppt布置。

3、矿泉水、学校宣传资料等活动准备。

上交材料：

家长签到表、活动记录表、发言稿、宣传报道

家长会方案策划篇三

班上的三位老师我想家长已经很了解了吧，我再做下简单的
介绍，我是班长，我在幼教岗位上已经有12年的工作经验了，
带走过4批孩子，负责班上的所有事情，任何问题都可以和我
来沟通，刘老师虽然是刚毕业的小老师，但她很爱孩子，对
工作也很有热情，孩子们也很喜欢她，这点大家也看的`出来。
任老师是保育老师，主要负责班上生活方面的事情，可以说
算是咱们园的老教师了，已经工作了8年了，工作很细致。所
以咱们班上是老中青三代都有。



本班有x名幼儿，其中男孩x名，女孩x名，经过上半学期的学
习，全班的各项能力都有所提高。

1、通过上学期对班上幼儿的了解，咱们班的幼儿特点是聪明，
好动，语言表达能力强，大部分幼儿已养成了良好的行为习
惯。与人交往能力以及动手操作能力都有了较大的进步。

2、大多数幼儿都喜欢上幼儿园，有了集体意识，并逐渐适应
了集体生活。

3、早上入园能主动向老师问“早上好”晚上离园说“再见”

当然还有许多提高的方面：这学期的重点也还是一日生活的
常规上，培养好孩子的生活常规是由为重要的。通过上学期
对班上幼儿的了解，咱们班的幼儿特点是聪明，好动，语言
表达能力强在这里我想说的事，家庭是幼儿第一学校，孩子
的成长离不开社会的关心，幼儿园的培养，更离不开家庭的
熏陶。

家长会方案策划篇四

1、宣传学校办学理念、治校特色、管理要求、育人氛围，使
家长更好地了解我们学校，展示学校实施素质教育和办学的
成果，张扬学生的个性特长。

2、通过引导老师、家长、学生之间的真诚、平等交流，指导
家长借鉴好的家教经验，科学家教，共同培养孩子良好的学
习、生活习惯。家校携手形成教育合力。

3、让老师、家长、学生在新的一年中树立信心，满怀希望地
投入到新学期的学习、工作中去。

1、做好清洁，布置好教室



2、邀请信。

尊敬的各位家长：

下午好！我对你们的到来表示热烈的欢迎和诚挚的谢意。欢
迎大家走进我们四年级三班这个大家庭。今天，因为孩子，
我们坐在了一起。首先感谢各位对我们工作的大力支持，你
们能从百忙中抽出时间来参加我们这次家长会，说明大家对
自己的孩子都十分关心。可作为家长，你对孩子了解多少呢？
你知道自己在孩子心目中的形象是怎样的吗？我们怎么做才
能促进孩子在新的一年里稳步提高……新的一年，新的开始，
我们每个人心中都满怀着希望。今天，让我们共同探讨如何
做好家庭教育，让我们共同来听听孩子的心声，让我们共同
来见证孩子的精彩！让我们携手——为了孩子！

主持人：是啊，在我们的心里，你们是世界上最棒的爸爸妈
妈！

主持人：有了你们，才有了我们。我们正如小苗，在茁壮成
长！我们人小志不小，我们勤学进步快。瞧我们的精彩一刻：

（1）诗歌朗诵

（2）礼仪知识竞赛礼仪剧

（3）合唱

……

（1）班主任发言

（2）音乐老师发言、体育老师发言

（3）家长向各科老师咨询



在新的一年里，我希望爸爸妈妈：

我会努力做到：

爸爸妈妈，我们要一起努力哦！

家长会方案策划篇五

活动目的：

1、宣传学校办学理念、治校特色、管理要求、育人氛围，使
家长更好地了解我们学校，展示学校实施素质教育和办学的
成果，张扬学生的个性特长。

2、向家长汇报学生在校的学习、生活、成长等情况，了解学
生在家中的表现。

3、引导家长形成正确的教育观，密切家庭与学校的联系，共
同关注孩子健康、快乐的成长。

活动准备：

1、搞好清洁，布置好教室。

2、写好发言稿。

3、发言稿应包括以下内容：

(1)作息时间表调整

(2)向家长汇报学生学习情况和行为习惯情况。

(3)向家长介绍学习方法、教育子女的方法，并向家长提出具
体要求。(如：作业要求、零花钱使用要求、安全要求、早晨
到校要求等等)



活动形式：

1、交流式

教师与学生家长交流谈话

2、座谈式

教师介绍一些教育经验及建议

活动过程：

1.请家长入班签到并对应学生姓名入座。

2.家长自由翻阅练习册，课堂作业，期中试卷。(提前把作业
放在学生桌上)

3.学校领导广播讲话(王校长)

4.班主任致欢迎词

5.班主任介绍本班情况。(期中考试成绩，孩子在校表现，纪
律卫生学习等方面)

6.学生代表发言

7.学生家长代表发言

8.科任老师发言

9.家长之间育子经验交流(个别典型发言)

10.班主任和家长的沟通。(对孩子的教育提出一些合理建议)



家长会方案策划篇六

中（2）班教室

1、给家长讲解新生入园须知，让家长对老师和幼儿园的工作
有一定的了解。

2、请家长积极地与老师配合，让孩子们逐渐适应幼儿园的生
活。

3、给家长介绍幼儿本学期应学习的知识和幼儿园将开展的活
动。

活动准备：幼儿照片，家长会ppt，发言稿

首先我仅代表我们三位老师对大家能从百忙之中抽空来参加
家长会表示衷心的感谢，今天我主要讲讲本学期我班各项活
动的安排情况和家长需要配合的有关事项。

班上有三位老师，我姓万，是本班的班主任，是高等专科学
校毕业，从事多年教育事业。对幼儿园的一日生活流程很熟。
李老师：有三年以上的教学经验，是个多才多艺的优秀教师。
邬老师：是个有多年经验，且非常有耐心和细心的优秀教师。

本班目前共有39名幼儿，男孩子22人，女孩子17人。由于都
是新生，所以很多宝宝刚开始都有哭闹情绪，希望家长们在
家能以积极的表扬方式来鼓励孩子入园，并坚持每天来园。

通过两星期的观察发现本班孩子在生活自理方面有了很大的
进步，但同时也出现了一些不好的生活习惯及学习习惯：如
挑食、偏食，缺乏独立性，卫生习惯不是很好、在集体活动
时坐姿的培养还要加强我们在幼儿园会帮助幼儿改正这些不
好的生活习惯，希望家长在家也要多培养孩子良好的生活习
惯幼儿园新生家长会方案活动方案。



1、作息制度

2、请假制度，若您发现宝宝有下列不适情况，请勿必留在家
中休息以免传染，并及时报告：发烧、呕吐、痢疾、麻疹、
水痘、腮腺炎等。幼儿病症较轻微或痊愈后上学，请特别告
诉教师有关药物、饮食、衣着等事项。幼儿对某种食物过敏
时，请事先告诉老师。

3、课程安排（生活、学习、游戏、）

1、坚持接送卡制度。如未带卡的家长要填写入园或离园申请
单，请各位家长配合。幼儿每天入园时间是早晨8：00，离园
是下午5：00，如有事需接幼儿中午11：50。下午4：00来。
无特殊情况不要提早接回幼儿，以免影响幼儿正常活动。另
外不要带吃的东西进教室。

2、天气渐凉，幼儿的着装以舒适、方便、简洁为主，过于繁
杂的服装不适宜幼儿在幼儿园穿。根据季节的变化，请家长
及时的调整孩子的替换衣裤，以保证孩子尿湿后有合适的、
干净的衣裤换洗幼儿园新生家长会方案幼儿园新生家长会方
案。

3、勤剪指甲，防止挖伤。

4、节假日经常暴晒、清洗孩子的被褥。

5、来园前，请家长检查一下孩子的衣兜，出于安全考虑不要
让孩子带细小的玩具及零食。幼儿园强调小朋友不佩戴金银
首饰等小挂件，不玩尖锐的东西或其他有危险的物品（如：
豆类、硬币、小棒、小刀等等），早上老师晨检的时候也会
检查口袋里是否有异物。

6、如果你的宝宝身上佩带了一些项链、手镯、服装装饰品、
带有长带子的衣裤等，请家长将其取下来放在家里，以免发



生一些不必要的安全事故。

7、喂药请到保健医生处登记，由保健医生统一喂药，教师不
接药。

8、孩子如果有事情或生病不来幼儿园，请家长务必提前打电
话或发短信告知班级任意一位老师，以便我们及时了解孩子
的情况。

9、如有家长换了电话号码的请及时告知老师，以便及时家园
联系。

10、请家长下午接到孩子后不要让他乱跑，远离家长的视线
范围，防止安全事故的发生。

11、为了更好的使幼儿在园学到各方面的知识，我们每周的
课程安排、需要家长为幼儿准备的东西，希望家长配合好我
们的工作，及时为幼儿准备好。

12、宝宝入园后，我们将与家长们相处三年，三年间会发生
很多的事，想必也会有矛盾，但在发生矛盾时，希望家长多
与我们老师沟通，我们是一个班，有什么问题都是可以提出
来解决的。

13、有些家长反映孩子来幼儿后，回家之后便不吃饭了，关
于这个问题呢，首先幼儿在园内吃饭是集体活动，且是有规
律的，三个老师需要带39个孩子，说实话不会和家里一样，
很多个人围着他一个，在幼儿园，我们重点培养的是幼儿自
己的事情自己做，家长在家不能一味满足孩子的要求，家园
我们需要保持一致的教育理念幼儿园新生家长会方案活动方
案。

14、如果孩子带回了不属于自己的玩具，请家长带来幼儿园。
请不要带危险物品来园，如：玩具刀、剑、针、打火机、铁



钉、玻璃危险物品。

15、如果你有事不能按时领孩子，及时告知老师，您委托他
人来接幼儿，请事先告知老师对方的姓名、特征、以确保幼
儿安全。

最后我们想对每个家长朋友们说，每个孩子都平平安安、快
快乐乐地度过每一天是我们共同的心愿，请各位家长放心，
我们一定会尽全力照顾好你们的孩子，如果你们在以后的教
育中发现什么问题，有更好的建议，希望你们能与我们当班
的老师及时沟通，在不断沟通中让孩子更好地发展，孩子是
你们的，也是我们的，教育孩子需要你我双方共同的努力。

希望你们能在以后的日子里一如既往地支持我们的工作！

谢谢大家！

家长会方案策划篇七

1、帮助孩子尽快熟悉幼儿园，适应集体生活，喜欢上幼儿园。

2、让家长了解幼儿园的教育目标，更好的配合教师作好班级
工作。

1、介绍幼儿园基本情况。

2、介绍幼儿园的教学情况。

包括班级老师的情况介绍、本学期的教育内容及目标。幼儿
园不像小学，没有考试制度，不进行识字教学，我们的任务
是保教并重，保育和教育相结合，我们的.工作依据是《3-6
岁儿童学习与发展指南》、《幼儿园教育指导纲要》、《幼
儿园工作规程》。



3、园所的作息时间，强调家长每天按时接送幼儿园入园离园。

4、需家长配合幼儿园做的几件事情

5、向新生家长宣传如何让孩子顺利度过入园关。

6、和新生家长签订责任书

家长会方案策划篇八

淮海园区演播大厅

1、为幼儿园与家长搭起了一个交流、研讨、切磋、沟通的平
台。

2、让家长了解什么是早期阅读，知道早期阅读的重要性，并
积极、适时、有效对幼儿进行早期阅读。

3、在心与心的交流中，家长们不仅可以系统地了解自己孩子
的近期状况，而且拉近了家长与老师的距离。

4、促进了家园合作，为孩子的学习与健康奠定了坚实的基础。

1、通知家长来园参加家长会。

2、教师，家长准备发言稿。

家长如何对幼儿实施早期阅读？（李莉负责）

各个班家长代表发言，具体谈育儿心得。（指导：各班教师）

3、布置活动场地；

具体负责：陈挥王靓陆芸李菁



1、主持人：首先，我代表全体老师对家长的.到来表示热烈
的欢迎！你们的孩子送到我们幼儿园转眼已经有两个年头了，
感谢你们一贯对我们工作的支持和帮助。今天我们全体大班
的家长欢聚一堂，今天的会议有两个议程：一是由我就早期
阅读简单和家长交流一下，第二个议程是请各个班级的家长
代表来交流自己的育儿经验。

2、李莉老师交流《家庭如何对幼儿实施早期阅读》。

3、主持人：刚才由我就早期阅读简单地和大家交流了一下，
说的不当之处，还请大家见谅。在科学育儿的道路上，我想
我们做家长的有发言权了，所以今天我们有幸请到了各个班
级的家长代表，下面就有请他们来和大家来分享他们成功的
科学育儿经验吧，掌声有请！

4、活动结束，各个班级家长到班级参观孩子的作品并和老师
交换意见。

家长会方案策划篇九

以家长会为契机，让家长真切地了解孩子在学校的表现，让
家长积极地投入到学校的教育教学中，充分发挥家长学校的`
共建双赢作用，为以后的教育教学工作营造良好的家校合作
氛围。

二、活动时间、地点、人员

时间：20__年5月9日下午2：30——5：30

地点：多媒体、各班教室

人员：全体教师、1—6年级家长、

三、活动准备



1、印发家长会通知单，注明时间、地点、参会要求，全
校1—6年级学生每人一份，家长在当天执此通知入校。本通
知由教导处统一印制并下发，完成时间5月6日，落实人为陈
慧、方继成、姚贵宝、2位门卫。

2。开家长会之前应布置好教室，给家长以干净、整洁、明快
之感，包括：前黑板上用电子白板制作出欢迎词及主主题，
后黑板内容要补充，学生作品的展览、教室卫生、环境、学
生课桌上应摆放两三种学生作业及期中试卷。

3、各班级班主任做好签到工作、引领家长找到自己孩子的座
位、填写家长会议程；班主任和任课教师回顾半学期来在教
育教学的情况，各班老师根据本班的实际情况准备好家长会
发言稿。内容要详实、客观、公正；会后教师将教导处发放
的纸质资料上交，发言稿整理为电子稿上传学校博客圈。

4、家长车辆安置由总务处统一安排、负责、落实，主要为汽
车、电动车辆的停放位置，预先设定，并做好家长会当天车
辆停放的指引工作安排，负责人褚维群，落实人为余__、
杨__、李__、姚__、2名门卫。

5、现场家长的问卷调查，负责人为刘__，落实人陈__、封__。

6、5月9日下午1—6年级学生统一不到校，各班班主任于周四
通知到学生及家长，特别是一年级，由教导处负责落实。

四、活动议程：

1、5月7日：全体教师会上布置家长会安排；

2、5月7日：印制家长问卷、通知单、活动表格；

3、5月8日：发放家长会通知单；各班通知学生不到校时间和
要求；



5、5月9日下午：家长会正式开始，教导处采集照片、发布信
息；

6、5月13日：各班班主任上交本班纸质资料；各任课教师上
传个人发言稿。教导处负责统计。

7、5月15日：教导处全面总结、反馈。

家长会方案策划篇十

活动目标：

1、帮助孩子尽快熟悉幼儿园，适应集体生活，喜欢上幼儿园。

2、让家长了解幼儿园的教育目标，更好的配合教师作好班级
工作

活动过程：

一、介绍幼儿园基本情况

二、幼儿园的教学情况

1、老师情况介绍

2、幼儿园的课程(海南版主题课、奥尔夫音乐、国学、安全
教育)

三、我园的作息时间(略)

四、要求家长配合幼儿园做的几件事情(结合实例谈)

1、遵守作息时间，幼儿在园时间是7：30———17：00。早
上入园时间7：30，下午离园16：35。



2、关于入园、离园的问题。

3、要求幼儿不随便缺席，有病有事要请假。

4、教师需要家长配合收集的废物希望积极支持。

5、在家让孩子学会自理大小便。最好能拿一套衣服来园以便
换洗。

6、为了孩子的健康，有病史的幼儿家长请告诉教师，以便特
殊照顾。

7、如果你的电话号码有变动请及时告诉我们，以免有急事时
联系不上。请家长记好班上老师的联系电话：

8、为了稳定孩子的情绪，开学的时候家长可以为孩子准备一
样自己喜欢的玩具来园。

五、向新生家长宣传如何让孩子顺利度过入园关。

尊敬的家长，教育好孩子是您和我们的共同愿望。在您的鼎
力支持下，让我们家园携手，共同促进孩子的健康发展。我
们将更加努力工作，不负重托。再次衷心祝愿您您家庭幸福!

家长会方案策划篇十一

活动目标：

练习双脚离地连续跳

活动准备：

呼啦圈，事先画好起点和终点

活动过程：



1.带兔子的胸饰或者竖起两个手指放在头上代表兔子耳朵，
双足离地跳跃，跳到终点。

2.在起点另一头放置呼啦圈作兔子的家，让宝宝离开圈2米，
用双脚跳到兔子的家。家长在“家”等待宝宝。

3.幼儿与家长合作，每组两个呼啦圈，家长帮忙放呼啦圈，
幼儿跳圈，直到

到终点。给予贴纸奖励。

餐前活动：

活动目标：

1.幼儿保持愉快的情绪，安静进餐。

2.教育幼儿要爱惜粮食，进餐时尽量不掉米饭。

家长会方案策划篇十二

班级家长会的创新、实效不但能让家长了解学校教育，走进
班级教育，理解并主动配合班主任工作的，还能营造宽松、
和谐的教育、沟通氛围，共同为孩子的健康成长创建“绿
色”环境。因此，幼儿园对新学期班级家长会做出如下安排：

2、年段家长会发言稿的交流（10月21日）——负责：各年段
组长

3、家长会通知、签到表的准备（10月21日）——负责：教务
处

4、年段与班级家长会方案的制定（10月22日）——负责：各
年段组长、各班班主任



5、“幼小衔接报告”老师（小学部张霞平老师）的联系——
负责：园长室

6、各会场布置情况的检查（10月25日、27日）——负责：园
长室、教务处

1、介绍班级的整体情况，及班级孩子的整体发展情况（要求
能每个孩子都点到一下）。

2、本学期的主题活动介绍及家长配合的情况（可举例说明）。

3、《成长足迹》、《故事记录本》的介绍及互相学习（家长
间的教育经验）。

4、向家长推荐好书。

5、在行为习惯养成方面，需要家长配合做的。

1、班主任负责通知到每一位家长，要求每位家长参加（包括
通知生病请假幼儿的家长，尽量争取所有家长参加此次活
动）。

2、召开家长会时全园的教职工要参加，并统一着装校服、领
带、校徽。

4、教室整洁，展示用的幼儿用书等资料整齐摆放到桌上，黑
板上有与会议相应的板书、板画。

5、班主任接待家长主持会议；配班教师做好家长签到、收集
家长意见反馈表等工作。

6、如果有孩子与会，要求保育员带小朋友活动，可以是在区
域看书或者作画。

7、耐心解答家长疑问，谨记“不要向学生家长告状，不说幼



儿园的不好，不说自己班级的不好，不说自己的不好”。

1、幼儿园整体环境——负责：园长室、总务处、教务处

家长会前一天进行全园卫生大检查，特别是一些卫生死角要
特别注意打扫干净。

家长会前进行全园环境检查，做好查漏补缺工作。

2、班级环境——负责：各班级

卫生间：卫生纸、洗手液摆放整齐；毛巾、杯子逐一检查发
现问题及时更换。

活动室：柜子的东西摆放整齐，保教人员个人的东西一律放
在衣帽间；钢琴、电视机、空调上不摆放杂物。

要求展出优秀的成长足迹和故事记录本。

3、招待家长

考虑好家长的座位，事先准备好若干茶杯，一律喝开水，不
泡茶。

家长会方案策划篇十三

一、《·》家长会活动目的：

改变以往家长会由教师唱主角、家长被动接受的现状，从家
长的切身利益出发，从家长与学生的需要出发，吻合家长的
关注点和实际需要，同时，能充分体现家长与孩子互动、家
长与教师互动、家长与家长互动，解决家长普遍感到茫然和
困惑的问题，以家长论坛的形式，引导家长畅所欲言，进行
多方的互动交流，合理安排学生的课余生活，推广先进的家



庭教育理念，实现家庭教育经验共享，使家长会起到应有的
教育作用。

二、活动程序：

1、学生才艺表演为第一内容，包括古诗文背诵、书法展
示(硬笔、软笔)、绘画、数学口算、英语话剧、特长表演等。
旨在让家长了解学生的发展及学生之间的差距。

2、现场对话这一环节是家长会改革的亮点之一。

对话分为两个方面，第一方面，学生代表与家长进行沟通交
流，摆出平时孩子与家长之间的矛盾，如：看电视的问题、
读书选择问题、课余时间特长培养问题等等，班主任因势利
导，让家长正视孩子的合理需求，从而有利于以后的正确引
导。

其间，为学生和家长提供亲近机会：设计了一些亲子游戏环
节，如让家长猜孩子的笔迹、说出孩子喜欢吃的菜和最喜欢
穿什么颜色的衣服；让孩子说出父母的生日，说出父母的兴
趣爱好等。这些活动的设计要尽量体现亲情，让学生和家长
在游戏中拉近距离。

第二方面，家长论坛，围绕“我的生活谁做主”开展论坛，
质在探讨素质教育之下学生课余时间的安排，如何引导学生
合理安排课余时间，加强实践活动，培养自己特长，解决学
生现在存在作业少，课余时间看电视、玩、上网等教育难题。

教师则及时梳理方式方法，调节氛围，积极参与讨论，引导
家长展开深入的探讨。


